

ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

Соучредители: Правительство Ленинградской области, администрация Сланцевского района и трудовой коллектив редакции

Сегодня
в номере

ТЕПЛО СТОИТ ДОРОГО

Пожалуй, ни к одному муниципальному предприятию города не имеют сланцевчане столько претензий, жалоб, как к МП ЖПЭП. И это естественно, ведь уют и тепло в доме — это забота не только квартирье-мечников, но и работников ЖЭУ. А при нынешнем плачевном положении городского бюджета ох, как трудно создать требуемые условия в квартирах. У многих читателей, вероятно, уже возник вполне уместный вопрос к работникам ЖПЭП — а куда деваются те баснословные суммы квартплаты, которые население исправноносит в сберкассы? Об этом и состоялся наш разговор с директором ЖПЭП В. Л. Мещаниковым, при котором присутствовали главный инженер Е. Я. Боеv и главный бухгалтер В. С. Чеботарева.

(Продолжение на 2-й стр.).

ПОБЕДИТЕЛИ ОЛИМПИАД

В декабре прошли традиционные районные олимпиады среди школьников по различным предметам. Рассказать об их итогах мы попросили методиста городского комитета образования Г. Н. Кирченко.

(Продолжение на 2-3-й стр.).

ЛИТО ждет новых авторов

Прошло очередное занятие литературного объединения при ДК АО «Завод «Сланцы». Собравшиеся прочли свои новые стихи, рассказы, эссе и эпиграммы. С произведениями, заслужившими хорошую оценку, наши читатели могут познакомиться завтра в январском выпуске «Литературной страницы». Далеко не каждый город в нашей стране с такой относительно небольшой численностью населения, как наши Сланцы, имеет литературное объединение. Поэтому

Г. ПЛАХОТЮК.

И хочется, и колется

Ключими по цене были в этот раз новогодние елки, которые продавали на рынке. Да и внешне уж больно неказисты. Может, кому-то и повезло выбрать для себя красивую елочку, но нередко покупатели уходили с пустыми руками. Порой утешали друг друга: ничего, в лесу сами вырубим, самую красивую найдем. Не более 140 елок, привезенных на рынок из межхозяйственного лесхоза, удалось продать на рынке в последнюю неделю декабря.

Нашлись и другие продавцы. Сто елок за два дня продало в городе АО «Сланцевское». Елки были вдвое дешевле, чем у лесхоза и, по отзывам многих, пышнее, красивее. Видно, везли на продажу не первые попавшиеся. Так что, как сказали в бухгалтерии АО «Сланцевское», прибыль, пусть и не самая большая, получена.

Урок на будущее: если можно без проблем купить недорогое симпатичное деревце, наверное, и нарушителей станет меньше. Только заботиться об этом нужно заранее.

«ГОРЯЧИЙ
ТЕЛЕФОН»
2-35-74
с 16 до 17 часов

Этот вопрос звучит буквально во время каждого дежурства на «горячем» телефоне. Звонят мамы, бабушки, даже дети. Ведь задолженность по детским компенсациям обещали выплатить к концу декабря. Обещали, но не выплатили. Кто виноват в этом? Возмущенные сланцевчанки, конечно, клинут главу районной администрации. Но справедливы ли эти обвинения?

— 4 сентября 1995 года правительство Российской Федерации приняло «Положение о порядке назначения и выплаты государственных пособий гражданам, имеющим детей», — говорит начальник горфинотдела Н. Н. Семенова. — 58 пункт этого Положения определяет, что ежемесячные пособия на детей выплачиваются за счет средств бюджетов субъектов Федерации, то есть в район деньги должны поступать из области. С городского бюджета материальная ответственность за выплату детских компенсаций снята. Да и возможности выплачивать их за счет местного бюджета нет — не хватает средств даже на защищен-

ЖДАТЬ ЛИ ДЕТСКОГО ПОСОБИЯ?

ные статьи, в первую очередь, на выплату зарплаты работникам бюджетных организаций.

Но это не означает, что главу районной администрации не волнует задолженность по детским компенсациям. Я. Я. Богданов неоднократно обращался в правительство Ленинградской области с просьбой изыскать средства на эти цели. С различных трибун, в том числе с трибуны конференции женщин области, прозвучали обещания не только губернатора А. С. Белякова, но и депутата Государственной Думы о выплате компенсаций в течение декабря. Но они, к сожалению, оказались невыполнеными.

Ждать ли выплаты детских пособий в ближайшее время? Думаю, это маловероятно.

4 января в районную администрацию пришел ответ на обращение Я. Я. Богданова по поводу выплаты детских пособий. Он подписан заместителем председателя правительства Ленинградской области В. Гайворонским. Суть ответа такова: губернатор области А. С. Беляков обратился к председателю правительства Российской

Федерации с просьбой поручить Минфину России ликвидировать образовавшуюся задолженность Федерального бюджета бюджету области по выплате государственных пособий гражданам, имеющим детей. Каковы будут реальные действия правительства в ответ на это обращение, трудно сказать.

Пока мы ничем не можем обрадовать сланцевчанок. И пустых обещаний давать тоже не можем. Решить этот вопрос необходимо на уровне правительства Федерации.

— Имеет ли право гражданин, не получающий своевременно государственное пособие на детей, обратиться за защитой в судебные органы? Такой вопрос тоже прозвучал по «граждему телефону».

На него мы попросили ответить юриста Г. Б. Агапова:

— Ни в законе о государственных пособиях гражданам, имеющим детей, ни в соответствующем постановлении правительства не предусмотрены меры ответственности за несвоевременную выплату пособий.

Поскольку факт нарушения прав граждан на своевременное и полное получение пособий имеет место, граждане могут требовать судебной защиты этих прав, включая возмещение причиненного ущерба.

Записала
Т. КРЫЛОВА.

Уважаемые сланцевчане!

Заполнив этот
абонемент, вы
можете отнести его
в любой киоск
отделения
«Роспечати»,
на почтовое
отделение, где
вам оформят
подписку на газету
«Знамя труда»

Цена подписки на месяц
на почте — 7680 рублей,
в отделении «Роспечати» —
6240 рублей.

Министерство связи РФ
«Роспечать»

АБОНЕМЕНТ на газету

55029

(индекс издания)

«Знамя труда»

(наименование издания)

Количество
комплектов

на 1996 год по месяцам:	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
-------------------------	---	---	---	---	---	---	---	---	---	----	----	----

Куда												
------	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--

(почтовый индекс) (адрес)

Кому											
------	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--

(фамилия, инициалы)

ДОСТАВОЧНАЯ КАРТОЧКА

55029

(индекс издания)

на газету

ПВ	место	ли- тер
----	-------	------------

на газету (индекс издания)

«Знамя труда»

(наименование издания)

Стол- ность	подписки	руб.	коп.	Кол-во комплек- тов
----------------	----------	------	------	---------------------------

переад- ресовки	руб.	коп.	
--------------------	------	------	--

на 1996 год по месяцам:	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
-------------------------	---	---	---	---	---	---	---	---	---	----	----	----

Куда												
------	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--

(почтовый индекс) (адрес)

Кому											
------	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--

(фамилия, инициалы)

(Начало на 1-й стр.)
ДЕНЕГ ВСЕ РАВНО
НЕ ХВАТАЕТ

— Владлен Леонидович, почему так разко дорожают все коммунальные услуги?

В. Л. Мещанинов:

— Вопросы о размерах квартплаты и оплате услуг надо адресовать не к нам, а к правительству и районной администрации — они устанавливают эти расценки. Согласно постановлению правительства Ленинградской области на население оплачивается лишь от 50 до 60 процентов себестоимости оказываемых коммунальных услуг, в том числе и за тепло. Остальное компенсирует городской бюджет. Вот когда будем платить все 100 процентов себестоимости всех платежей, тогда, действительно, заплачим...

— А что, это возможно?

— Пока ничего сказать не могу. Но на сегодняшний день население платит 100 процентов, например, за прописку канализации, засоренную по вине квартироемщика.

— Но ведь и эти 60 процентов, которые ЖЭПП платят от населения — не малая сумма. Куда уходят эти деньги?

В. С. Чеботарева:

— В сумму квартплаты входит плата за тепло и за воду. Этими деньгами мы рассчитываемся за поставленное тепло с МИ «Теплосеть». На 1 ноября мы с ними расплатились полностью. За воду платим МП «Водоканал».

— Но, как известно, вы должны МП «Водоканал» уже миллиарды...

В. С. Чеботарева:

— Да, миллиарды. И этот долг постоянно растет, так как платежи «Водоканалу» должны вмещать и городской бюджет. Мы же с октября не получаем ни копейки из городского бюджета. Те деньги, которые нам поступают от населения, по мере возможности перечисляем в МИ «Водоканал», и МП «Теплосеть». С началом

отопительного сезона наш долг перед МИ «Теплосеть» вновь будет расти, так как квартплата увеличивается, и население перегружено ее вносит на наш счет.

— Неужели после того, как стал действовать строгий режим начисления цен, не уменьшилось число не платильщиков? По-моему, люди иссушают последние грозди в сберкассе, там всегда очреди.

Е. Я. Boeh:

— Во-первых, обращаться со всеми жалобами надо, не к нам, в газете, и даже не ко мне, как это часто делают жалобщики. Все вопросы подобного характера должны решаться в ЖЭУ. Квартироемщик обязано написать письменное заявление о неуплатах в своей квартире.

ТЕПЛО СТОИТ ДОРОГО

В. С. Чеботарева:

— Есть такие категории граждан, на которых не подействуют никакие цены. Это бомжи, многоодетные семьи, у них просто нет денег. Есть и те, кто не платильщики: показывает свою позицию — если нет письменного заявления, значит плата за некачественную услугу снижена не будет. А таких заявлений у нас — горы. Последний приказ по нему напечатан на десяти листах.

— Евгений Яковлевич, извините, но подобные заявления тепла в квартирах не прибавят, и горячая вода из крана не потечет.

— Но ведь некоторым сланцевчанам месники не выплачивают зарплату. Откуда же им взять деньги на квартплату?

— Распоряжением главы администрации района № 366-р от 18.09.95 г. населения и так предстаётся отсрочка по квартплате на месяц. К нам приходят люди и со словами, и с угрозами, говорят, что платить нечем. Но мы ничем им помочь не можем, квартплаты не выдерживают заданную температуру. Например, согласно всем правилам, при температуре воздуха 15 градусов мороза температура теплоносителя может считаться вынужденной мерой. И, к сожалению, винсиям квартирноемщиками платы за жилье не затянут финансовою прореху коммунальных служб города, так как эти деньги оседают не большой каплей в море уже миллиардных долгов.

ПРЕЖДЕ ЧЕМ ПЛАТИТЬ — ПОТРОГАЙ БАТАРЕЮ И ОТКРОЙ КРАН

— Евгений Яковлевич, я думаю, что квартироемщик, который исправно вносит квартплату, не интересует финансовые трудности вашего предприятия, ведь зачастую сумма квартплаты

составляет в некоторых семьях больше половины месячного дохода. Почему же не иссякает поток жалоб от населения? И в вам, и нам в газете — то воды горячей нет, то холода в квартире...

Е. Я. Boeh:

— Прокладка новой теплотрассы, бесспорно, улучшила в целом теплоснабжение города. Но по причинам неплатежей и ограниченных технических возможностей ТЭЦ АО «Завод «Сланцы» не может обеспечить теплом многосторадальные дома?

В. Л. Мещанинов:

— А зачем же такие деньги, кстати, бюджетные, тратили на прокладку теплотрассы от ТЭЦ АО «Завод «Сланцы», если и ТЭЦ не может обеспечить теплом многосторадальные дома?

Г. Б. Фрайман:

— Прокладка новой теплотрассы, бесспорно, улучшила в целом теплоснабжение города. Но по причинам неплатежей и ограниченных технических возможностей ТЭЦ АО «Завод «Сланцы» не может обеспечить теплом многосторадальные дома?

А. В. Ильина:

— А. В. Ильина, мы решали вопрос о подключении некоторых домов 11-го квартала вновь к котельной «Полимера», так как от ТЭЦ они не «тунут», сколько бы усилий мы ни прилагали.

Итак, до коммунальной индиилии ЖПЭП и квартироемщикам, увы, еще далеко.

И, если каждый сланцевчанин, относя кругленьку сумму на счет ЖПЭП, в душе надеется, что теперь у него и батареи будут горячими, и вода из крана станет не роскошью, то среди счастливчиков, чьи надежды оправдываются, оказываются далеко не все. И виноваты в этом не только начальник ЖЭУ и коварный сантехник, не желающий менять батарею. В условиях, когда МИ «Теплосеть» и городской бюджет задолжали огромную сумму поставщикам тепла — АО «Завод «Сланцы», то и снижение температуры теплоносителя можно считать вынужденной мерой.

И, к сожалению, винсиям квартирноемщиками платы за жилье не затянут финансовою прореху коммунальных служб города, так как эти деньги оседают не большой каплей в море уже миллиардных долгов.

А пока недовольные жильцы могут лишь утешить себя мыслью о том, что, написав заявление в ЖЭУ и попавшихся на них неизвестных услугах, они скончат на этом средства своего семейного бюджета.

Когда подчеркнул Г. Б. Фрайман, самая главная задача на сегодняшний день для шахтерских коллективов — не допустить упадочных настроений, продолжать спокойно работать.

В. Кузнецова:

— А что мы можем сделать, если система теплоснабжения многих домов несовершенна? Такова ситуация во многих новых домах по улице Шахтерской Славы, Молодежному проспекту. Пока мы собственными силами не произведем ремонт — не поменяем сопла, трубы — тепла так и не будет. Подводят нас и котельные — не выдерживают заданную температуру. Например, согласно всем правилам, при температуре воздуха 15 градусов мороза температура теплоносителя может считаться вынужденной мерой.

И, к сожалению, винсиям квартирноемщиками платы за жилье не затянут финансовою прореху коммунальных служб города, так как эти деньги оседают не большой каплей в море уже миллиардных долгов.

А пока все шахты города (кроме шахты им. С. М. Кирова, которая временно закрыта) работают по три дня в неделю.

Как подчеркнул Г. Б. Фрайман, самая главная задача на сегодняшний день для шахтерских коллективов — не допустить упадочных настроений, продолжать спокойно работать.

О. Светлова:

— А пока все шахты города (кроме шахты им. С. М. Кирова, которая временно закрыта) работают по три дня в неделю.

В. Галкина:

— А пока все шахты города (кроме шахты им. С. М. Кирова, которая временно закрыта) работают по три дня в неделю.

Б. Кузнецова:

ПРОВЕРЬТЕ ПРАВИЛЬНОСТЬ ОФОРМЛЕНИЯ АБОНЕМЕНТА!

На абонементе должен быть проставлен оттиск кассовой машины.

При оформлении подписки (переадресовки) без кассовой машины на абонементе проставляется оттиск календарного штемпеля отделения связи. В этом случае абонемент выдается подписчику с квитанцией об оплате стоимости подписки (переадресовки).

Для оформления подписки на газету или журнал, а также для переадресовки издания бланк абонемента с доставочной карточкой заполняется подписчиком чернилами, разборчиво, без сокращений, в соответствии с условиями, изложенными в каталогах Роспечати.

Заполнение месячных клеток при переадресовании издания, а также клетки «ПВ — МЕСТО» производится работниками предприятий связи и Роспечати.

(Начало на 1-й стр.).

личным
абонементом

«Знамя труда»

на газету

Всероссийский сланцевчане!

при
подписке

Всероссийский сланцевчане!

ПОБЕДИТЕЛИ

(Начало на 1-й стр.).

По сравнению с предыдущим годом увеличилось число олимпиад: впервые провели олимпиаду по информатике, а весной собираемся провести еще три — по русскому языку, литературе и по истории.

Не проводили районных олимпиад по астрономии, музыке и по экологическому воспитанию, но готовим команды для участия в областных олимпиадах.

А сейчас о победителях прошедших олимпиад.

В олимпиаде по географии участвовали учащиеся 9 и 10 классов. Среди девятиклассников победу одержал Алексей Кротов, на втором месте Роман Завьялов (оба учащихся школы № 4, преподаватель В. М. Поликашев). (Прим: далее указывается фамилия и инициалы педагога). На третьем месте Алексей Трусов из школы № 3 (С. В. Макаренко).

Среди десятиклассников победителем стал Дмитрий Шаров, на втором месте Александр Чупракин (оба из школы № 3, С. В. Макаренко). На третьем месте учащийся Старопольской школы № 4 Алексей Кротов, который был среди призеров и других олимпиад. Третье место поделили Татьяна

Лиханский из школы № 1 (С. А. Тилик). В олимпиаде по химии

участвовали учащиеся 9—11 классов. Среди девятиклассников победу одержал Дмитрий Шампаров (шк. № 4, О. В. Андреев), на третьем месте — Михаил Цветков из Старопольской школы № 1 (А. П. Григорьев).

Среди десятиклассников лучшей стала Надежда Константинова (шк. № 6, Т. А. Смирнова), на втором месте Александр Кондратьев (шк. № 2, Л. Е. Ермакова).

В олимпиаде по физике

10 января 1996 года

ЗНАМЯ ТРУДА

Спасибо от родителей

В детском саду № 5 работают такие замечательные педагоги, как Елена Ивановна Комарова, музыкальный руководитель Вера Михайловна Курикова, педагог Людмила Ивановна Китаева. Наши дети почастливилось, что они ходят именно в этот детский сад. Вот уже от трех лет рядом с ними любящая воспитательница Ирина Викторовна Елисеева. Она для них и знающий учитель, и помощник, и доб-

родитель, и участник их детских игр, развлечений. А Ирина Викторовна ведет детские утренники, праздники Сколько задора и неподдельного обаяния в ее выступлениях! Как она играет с детьми в кукольном спектакле!

Мамы и папы, бабушки и дедушки постоянно обращаются к ней за советами по воспитанию. Наша Ирина Викторовна всем уделяет

внимания за свои поступки, самостоятельности, готовности в любую минуту прийти на помощь человеку, попавшему в беду.

Накануне новогодних праздников мы, родители, были рады узнать, что после последней проверки горно-рудного комбината «Мир» в нашем центре социальной защиты «Мир» было присвоено почетное звание методиста.

Родители детей группы № 11 д/сада № 5.

ПОКА ТОЛЬКО БАШМАНИ СТЕРИЛИ

По традиции в клубе фронтовиков вновь собирались старые товарищи, люди одной военной судьбы.

На этот раз встреча состоялась у новогодней ели, как всегда в господствующем зимней забавой подростков. Не такой уж невинной, какими были раньше, но вновь вынужденные исправлять последствия своего хулиганства, они пришли к зданию милиции, чтобы свидетельствовать о преступлениях несовершеннолетних, совершенных вновь из-за вынужденных преступлений.

Прицепиться сзади к машине и прокатиться с ветерком по обделеной дороге — это стало традиционной зимней забавой подростков.

Не такой уж невинной, какими были раньше, но вновь вынужденные исправлять последствия своего хулиганства, они пришли к зданию милиции, чтобы свидетельствовать о преступлениях несовершеннолетних, совершенных вновь из-за вынужденных преступлений.

Прицепиться сзади к машине и прокатиться с ветерком по обделеной дороге — это стало традиционной зимней забавой подростков.

Вечер прошел просто прекрасно. Наверное, потому, что он был новогодним, а не частью какой-либо торжественной и одновременно грустной даты. Участники вечера — убеленные сединой ветераны, но они искренне, по-молодому, дружно звали в гости Деда Мороза, «зажигали» елку. Много танцевали, пели под барабан.

Вечер прошел просто прекрасно. Наверное, потому, что он был новогодним, а не частью какой-либо торжественной и одновременно грустной даты. Участники вечера — убеленные сединой ветераны, но они искренне, по-молодому, дружно звали в гости Деда Мороза, «зажигали» елку. Много танцевали, пели под барабан.

Вечер прошел просто прекрасно. Наверное, потому, что он был новогодним, а не частью какой-либо торжественной и одновременно грустной даты. Участники вечера — убеленные сединой ветераны, но они искренне, по-молодому, дружно звали в гости Деда Мороза, «зажигали» елку. Много танцевали, пели под барабан.

Вечер прошел просто прекрасно. Наверное, потому, что он был новогодним, а не частью какой-либо торжественной и одновременно грустной даты. Участники вечера — убеленные сединой ветераны, но они искренне, по-молодому, дружно звали в гости Деда Мороза, «зажигали» елку. Много танцевали, пели под барабан.

Вечер прошел просто прекрасно. Наверное, потому, что он был новогодним, а не частью какой-либо торжественной и одновременно грустной даты. Участники вечера — убеленные сединой ветераны, но они искренне, по-молодому, дружно звали в гости Деда Мороза, «зажигали» елку. Много танцевали, пели под барабан.

НЕ РАСТУТ ЦВЕТЫ ЗИМОЮ, ПОЛИВАЙ, НЕ ПОЛИВАЙ (РЕПЛИКА ПО ПОВОДУ)

Странно, но факт. Чего только не придумают эти проклятые компьютеры. Конечно же, для работников ЖПЭП и других отраслей хозяйства они большая подмога в деле, сколько умов и рук освободили от утомительных операций, но с другой стороны — бывает такое «залипают» в квитанцию за коммунальные услуги, что голова идет кругом. Сидишь и думаешь: зима или лето на улице, а может весна уже наступила? Значит пора цветочки под окном поливать. Она чего это там, совсем свихнулась и крыша

ВЕК ЖИВИ, ВЕК УЧИСЬ

Зашла я как-то к подруге в гости, пока я чаю на стол все собирали, ее собака так распахнулась, что с тумбочки свалилась большущая фарфоровая ваза. Собака тут же притихла и быстро пыгнула в коридор. Я знаю, насколько эта ваза была дорога Татьяне, потому как по наследству ей от бабушки досталась. Эта венница в свое время была привезена из Персии. Но теперь ваза лежала расколотая на три огромных куска. Удивительно, но подруга как-то особо-то и расстроилась, только попросила меня аккуратно сложить осколки на стол. Пока я занималась этой работой, она принесла из кухни чашку с какой-то белой массой, ужасно пахнущей нашатырем. Через несколько минут она аккуратно по сколам намазала кусочки и склеила их.

— Подсохнет и будет как новая, — сказала Татьяна.

Я даже не поверила, потому что знаю, что даже современными kleями трудно восстановить разрушенное. Уже через несколько дней, когда я вновь зашла к ней, убедилась, насколько крепка оказалась «замазка». А теперь открою Татьянин секрет. Фарфор и фаянс отлично склеиваются творогом, разведенным на штырьком спиртом до густоты кашицы. Об этом она тоже слышала от своей бабушки.

Р. НОВИКОВА.

Пока мышей лечат... от наркомании

Интересные результаты принесли опыты на мышах «наркоманах», которым в организм вводили кокаин. Инъекции экспериментальной вакцины, которая с помощью антител очищает кровь от наркотического вещества до того, как оно попадает в головной мозг, вселяли в медиков надежду: используя ее, можно будет спасти человека, принявшего сверхдозу кокаина, уменьшить страдания во время «ломки» наркомана и, возможно, даже избавить его от нарко-

тической зависимости. Впрочем, как отмечают американские эксперты, не стоит очень обольщаться результатами исследования, которое пока ограничено проведением опытов на животных.

Продается ВАЗ 21013 1982 г. Тел. 43-382, 42-580.

Продается 2-комнатная квартира в Лучках. Телефон 2-25-97.

Газета
«НАМЯТРУДА»
издается по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

Редактор
А. В. АЛЕКСАНДРОВ

Наш адрес: 188540, г. Сланцы, ул. Банковская, 3. Телефоны: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; зам. редактора по выпуску газеты 2-17-85; социально-экономический отдел — 2-16-70; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры быта, писем и массовой работы — 2-16-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-80; бухгалтерия — 2-36-68. Объявления принимаются в бухгалтерии до 18 часов. Газету печатали в Сланцевской типографии ГП «ППП-1», ул. Банковская, дом 3. Газету набирала Чебурак Н. С., верстала Андреева О. А., печатала Солтыс Л. И. Корректоры Попова Т. И., Великоборец Е. Г. Сдано в печать в 16.00. Объем 0,5 п. л. Тираж 3453. Заказ 62. Свидетельство о регистрации № П 0681 выдано Региональной инспекцией по налогам и сборам в г. Санкт-Петербурге 16 июня 1994 года.

На дворе — зона, а люди думают уже о лете

У ВАЖАЕМАЯ редакция! Просим ответить, как вырастить баклажаны в наших условиях, какой нужен уход?

И еще. У нас в «Здоровье» у многих садоводов болеют плоды сливы. А как их лечить, мы не знаем. Сливы отцветают, затем образуется плод с очень большой косточкой, затем она сворачивается и засыхает. Что это?

Н. Я. ПОПОВА.
ул. Дзержинского.

И в «Здоровье» могут баклажаны расти

Уважаемая Нина Яковлевна! К сожалению, по поводу порчи, вашей сливы так сразу ничего определенного сообщить не можем. Как сказала агрономик района Л. В. Васильева, для того, чтобы «поставить правильный диагноз», надо увидеть хотя бы один испорченный плод. Но зато в ближайшее время мы опубликujemy ее общие советы по уходу за сливой и другими косточковыми.

А вот что касается возделывания баклажанов, то можем вас заверить, что их вполне возможно вырастить и в наших условиях. Агротехника почти та же, что и при выращивании перцев.

Вначале выращивается рассада, а затем она высаживается в парник или теплицы. Так же, как и рассада перцев, баклажанная рассада не терпит пересадки. А потому лучше выращивать ее в полистиленовых пакетах, изготовленных из полоски размером 9×30-35 сантиметров. Намочив в воде полоску, ее сворачивают в трубку и устанавливают в ящики, а затем эти формочки заполняются землей. Заполненные, они плотно прилегают друг к другу так, что им можно придать форму квадрата, и формочки будут стоять без пустот между собой. Сеют в них по одному

«УЗЕЛКИ» НА ПАМЯТЬ

Посевы гороха или вико-овсяной смеси, озимой ржи на зеленый корм или сидератов (люпина) способствуют повышению на 30 процентов урожайности картофеля, размещенного после этих культур.

При выращивании картофеля на продовольственные нужды большую ценность представляют сорта с мелкоглазковыми клубнями, так как их легко мыть и чистить.

Клубни картофеля не прорастают 6—7 месяцев, если их хранить в сухом прохладном помещении при температуре 1—3 градуса. При повышенной температуре и относительной влажности воздуха в хранилище клубни



проклонувшемуся семечку баклажана. Пересадка рассады из таких пакетов в теплицу очень удобна — надо всего лишь снять полистиленовое кольцо и уложить растение в готовую лунку.

Почва для баклажанов нужна легкая, плодородная, хорошо прогреваемая солнцем. Очень отзывчивы они на внесение органических и минеральных удобрений. Поливают растения обильно, с промежутками между поливами 7—10 дней с тем, чтобы корнеобитаемый слой поддерживать в состоянии равномерного увлажнения.

Все остальные агроприемы точь-в-точь как при возделывании перцев. Ауж в этом огородники из «Здоровья» — настоящие мастаки.

ни зачастую поражаются фитофторой, сухой и кольцевой гнилью, подвергаются различным бактерицидным заболеваниям.

Для обеззараживания семян овощных культур от болезней их выдерживают в разбавленном водой (1:1) соке алоэ в течение 6 часов, после чего обмывают чистой водой и подсушивают.

Для защиты свежих плодов и ягод от гнили при хранении можно использовать хреп. Плоды и ягоды помещают в плотно закрывающиеся емкости, перекладывая их наструганным хрепом. На 10 кг продукции берут 200—300 г хрена.

Вести с разных широт

ИЗДАНА «КНИГА АВТОМАШИН»

Какая автомашина лучше для среднего американца? Этим вопросом задались авторы только что изданной в США «Книги машин», анализирующей различные модели автомобилей с точки зрения их экономичности, надежности, безопасности при эксплуатации, стоимости страхования, запасных частей, ремонта и условий гарантийного обслуживания. Согласно мнению авторов исследования, в «сверхкомпактном» классе лидерство захватили американский «Сэттерн Эс-Си», а также «Форд Эскорт» и японская «Ниссан Сентра». В классе «компактных машин» на первые места вышли «Субару Легаси», «Крайслер Себринг», «Фольксваген Гольд-Джетта», «Форд Контур» и «Меркури Мистик». Среди «средних» машин лучшими признаны «Сааб-9000», «Фольксваген Пассат», «Вольво-850» и «Сааб-900».

БУДЬТЕ ПОДАЛЬШЕ ОТ ГРЕХА

«Покупка и распространение лотерейных билетов — грех». Это заявление, сделанное главой управления по делам религии Турции Мехметом Нури Ийымзом, подействовало отрезвляюще на многих граждан этой мусульманской страны. Впрочем, реакция турок на запоздалое предупреждение духовного лица не была однозначной. Предновогодняя машина азартных игр уже запущена на полный ход, и многие из 60 миллионов турок хотели бы «вкусить запретный плод» в полной мере. Ведь главный приз составляет 80 млрд. лир (1 доллар равен 55 тыс. лир). Заявление одного из духовных лидеров страны, безусловно, воспринимается в Турции с уважением, и во многих семьях прислушиваются к нему. Но жизнь диктует свои законы, в значительной степени определяемые рыночной экономикой.

(По сообщениям корреспондентов ИТАР-ТАСС).

«СЧЕТМАШСЕРВИС»

Генеральный представитель заводов г. Курска и г. Рязани

РЕАЛИЗУЕТ

Кассовые аппараты «ЭКР», «ОКА», «МИКРО-10», счетчики денег «Урал-1», «Урал-2», мини-хлебопекарни, весы электронные и механические, портативные пищущие машинки, детекторы рублей и валют, кассовые и красящие ленты.

Центр технического обслуживания.

Тел.: (812) 316-19-19, 271-60-55, 599-90-51. 2—2

Выражаем глубокое соболезнование Ольге Борисовне Сергеевой, родным и близким в связи с безвременной смертью КАНИТЕЛЬЩИКОВА Бориса Алексеевича. Коллектив ЦТИЛ АО «Завод «Сланцы».

Выражаем искреннюю благодарность семьям Бабошиных, Большуновых, Е. Н. Козловой, Е. В. Востоковой и лично Александре Николаевичу Подольскому, оказавшим огромную помощь в похоронах Карелина Владимира Ивановича. Родные и близкие,

за сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях, ответственность несет рекламодатель.